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Operador de Maquinas Pesadas
Operador de Motoniveladora
Operador de Retroescavadeira

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscri¢do.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢do e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questées

— Duragdo da prova: 3 horas

e ncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: ap6s 60 minutos de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar dividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao fiscal
irregularidade! Ndo serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. " Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

944
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O Objetiva

NCURSOS

LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

O urso-de-6culos

A Unica espécie de urso que vive na América do Sul é
exclusiva da regido dos Andes e corre risco de desaparecer.
Trata-se do urso-de-6culos, também conhecido como urso
andino. Por serem excelentes escaladores, os ursos andinos
costumam construir plataformas nas darvores onde
descansam, se alimentam e guardam comida para quando
precisam. Eles sdo encontrados em varios pontos da América
do Sul, vivendo nos chamados Andes tropicais. Dentro desse
territério estdo diversos ecossistemas, como florestas
tropicais secas e Umidas de terras baixas e montanhosas,
matagais tropicais secos e Umidos, e pastagens de alta
altitude. Infelizmente, esses ursos ndo existem no Brasil.

E natural imaginar que todas as espécies de ursos
hibernam durante os meses mais rigorosos do inverno. No
entanto, esse ndo é o caso do urso andino. Como seu
alimento fica disponivel o ano todo na maior parte de seu
habitat, os ursos-de-6culos ndo hibernam.

O urso-de-6culos tem marcas brancas ou bronzeadas
em forma de anel ao redor dos olhos, caracteristicas
marcantes da espécie. Sdo essas marcas que ddo o nome ao
animal. As manchas em sua pelagem contrastam com a cor
preta e uniforme do resto do corpo do animal, que em
alguns casos pode assumir também um tom marrom-
avermelhado. O urso andino tem porte médio, cauda curta
de cerca de sete centimetros, orelhas pequenas e redondas,
pescogo curto e grosso e focinho robusto.

Destaca-se a preferéncia do animal por bromélias
como alimento. Eles também comem frutas, além de
palmeiras, musgo, cactos e outras espécies de plantas. De
maneira oportunista, eles também se alimentam de
mamiferos. Isso significa que podem comer coelhos e antas
da montanha, e até mesmo gado doméstico quando estes
pastam em liberdade.

Redacdo National Geographic Brasil — adaptado.

1) A partir das informagGes apresentadas no texto, analisar
os itens.

I.Os ursos constroem plataformas nas arvores onde
descansam, se alimentam e guardam comida para quando
precisam.

Il. O urso andino ndao come animais em hipdtese alguma.

Ill. Esses ursos podem ser encontrados no Brasil, ja que o
pais faz parte da América do Sul.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item |.

b) Apenas nos itens Il e lll.
c) Apenas nos itens | e lll.
d) Em todos os itens.

2) Ler o trecho, retirado do 32 paragrafo.

“As manchas em sua pelagem contrastam com a cor preta e
uniforme do resto do corpo do animal, que em alguns casos
pode assumir também um tom marrom-avermelhado.”

A partir do exposto, pode-se inferir que:

a) As manchas na pelagem dos ursos sdo uniformes com o
resto do corpo deles.

b) O corpo do urso sempre sera de cor preta.

c) Alguns dos ursos podem ter a pelagem do corpo de um
tom marrom-avermelhado.

d) A pelagem do corpo do urso sempre serda de um tom
marrom-avermelhado.

3) Baseando-se no texto, avaliar se as afirmativas sdo certas
(C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) Dentro do territorio dos Andes tropicais, ha matagais
tropicais secos.

( ) Como os demais, os ursos andinos também hibernam.

( ) Os ursos-de-6culos ndo correm risco de desaparecer.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-C.

4) Assinalar a alternativa em que o uso do porqué esta
CORRETO.

a) Jodo ndo foi embora ainda por qué?

b) Porque vocé nao foi ao trabalho ontem?

c) Eu quero saber por qué Ana saiu mais cedo.

d) Escolhi este livro por qué achei o tema interessante.
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5) Sobre a quantidade de verbos existentes em cada
enunciado abaixo, respectivamente, assinalar a alternativa
CORRETA.

® NOs viajamos para a praia, nadamos e assistimos ao
po6r do sol.

® Ele chega cedo todos os dias,
documentos e prepara o relatdrio.

organiza os

® Fernanda ama dormir até meio-dia.

a) Dois | trés | um.
b) Trés | trés | dois.
c) Dois | um | um.

d) Trés | dois | dois.

(" Objetiva

10) Qual dupla de palavras estd acentuada CORRETAMENTE?

a) Album | também.
b) Ambito | détem.
c) Contém | pdde.
d) Jéia | jiboia.

MATEMATICA | 8 QUESTOES

6) Qual palavra NAO esta corretamente no plural?

a) Sonhos.

b) Feijoes.

c) Fendmenos.
d) Perdaos.

7) O sinal de dois-pontos é usado para mostrar uma relagao
entre duas ideias, podendo ser uma citacdo, uma
enumeracdo ou uma explicacdo sobre a primeira ideia. Qual
alternativa apresenta uso INCORRETO dos dois-pontos?

a) O motivo era claro: ndo havia dinheiro.

b) Sera que vai: chover hoje?

¢) Téo diz: “Quero o relatério na minha mesa até amanha.”
d) Comprei trés sapatos: vermelho, preto e azul.

11) Para se qualificar como piloto de linha aérea, é
necessario acumular um minimo de 1.500 horas de voo.
Quantos dias sdo equivalentes a essa quantidade de horas?

a) 61,5 dias.
b) 61,75 dias.
c) 62 dias.

d) 62,5 dias.

8) No enunciado abaixo, mudando o pronome “ela” para
“nds”, qual alternativa apresenta a forma CORRETA desse
novo enunciado?

Ela trouxe café.

a) NGs trazemos café.
b) NGs traz café.

c) Nés trouxemos café.
d) Nés trouxe café.

9) As palavras podem ser classificadas em quatro tipos, de
acordo com a sua quantidade de silabas: monossilabas,
dissilabas, trissilabas ou polissilabas. Assinalar a alternativa
com uma palavra trissilaba.

a) Café.

b) Corredor.
c) Cal.

d) Corajoso.
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12) O parque da cidade tem um formato retangular com 150
metros de comprimento e 80 metros de largura. Assinalar a
alternativa que apresenta CORRETAMENTE o perimetro e a
area do parque, respectivamente.

a) 460m | 12.000m?
b) 4.600m | 460m?
c) 460m | 4.600m?
d) 12.000m | 460m?



(" Objetiva

13) Uma bomba, com uma vazdo de 25 litros por minuto,
leva 8 horas para encher um tanque de agua. Se a vazao for
diminuida para 10 litros por minuto, quanto tempo a bomba
levard para encher o mesmo tanque?

a) 24 horas.
b) 20 horas.
c) 16 horas.
d) 12 horas.

15) Em uma joalheria, o grama do ouro é vendido a
RS 360,00. Se um cliente encomendar um anel de formatura
de ouro, de peso 6,3g, qual serd o valor do anel?

a) R$ 1.971,00
b) RS 2.086,00
c) RS 2.198,00
d) RS 2.268,00

14) Trés amigos compraram bilhetes para concorrer a uma
rifa cujo prémio € RS 1.200,00. Sabendo-se que cada amigo
investiu uma quantia de dinheiro e que isso refletird na
divisdo do prémio, observar o quadro.

Mome | Quantia Investida
Fabio RS 21,00

Luiz RS 24,00
Pablo RS 15,00

Caso os trés amigos venham a ganhar o prémio, com base
nas informacOes apresentadas, assinalar a alternativa
CORRETA.

a) Fabio devera receber exatamente RS 480,00 da sua parte
do prémio.

b) Pablo e Luiz deverdo receber juntos RS 680,00.

c) Luiz e Fabio deverdo receber juntos RS 900,00.

d) Pablo deverd receber exatamente RS 320,00 da sua parte
do prémio.

16) Se a média de 12 notas de um aluno é 7, e a média das 7
primeiras notas é 6, qual é a média das 5 ultimas notas?

a) 8,6
b) 8,5
c)8,4
d) 8,2

17) Sabendo-se que a sequéncia abaixo foi obtida de acordo
com determinado padrdo, assinalar a alternativa que
apresenta o proximo termo da sequéncia.

9, 18, 45, 54, 135, 144...
a)372
b) 360

c) 169
d) 153
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18) Lucas contraiu um empréstimo de RS 3.200,00 com juros
simples mensais. Sabendo que ele quitou a divida apds 6
meses pagando um montante de RS 4.544,00, assinalar a
alternativa que corresponde a taxa de juros utilizada no
empréstimo.

a) 8%
b) 7%
c) 4%
d) 3%

(" Objetiva

22) Com 18 anos de existéncia, a Lei Maria da Penha se
consolidou como um instrumento fundamental na luta
contra a violéncia:

a) Econdmica e a social.

b) Obstétrica e a ginecolégica.
c) Doméstica e a familiar.

d) Familiar e a obstétrica.

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

19) O Rio Grande do Sul, em maio de 2024, foi atingido por
um evento climatico extremo que causou grandes danos ao
estado. Sobre esse evento climatico extremo, € CORRETO
afirmar que foi causado por:

a) Quebra de barragens.

b) Estiagem.

c) Chuvas intensas e prolongadas.
d) Reflorestamento da Caatinga.

23) A separagao apropriada do lixo é crucial para promover a
sustentabilidade. Considerando-se os tipos de residuo e suas
respectivas categorias, relacionar as colunas e assinalar a
sequéncia correspondente.

(1) Lixo organico.
(2) Materiais reciclaveis.

( ) Cascas de ovo.

( ) Garrafas PET.

( ) Frascos de vidro.
( ) Borra de café.

a)1-2-2-1.
b)1-1-2-2.
)2-1-1-2.
d)2-2-1-1.

20) Qual é o 6rgdo governamental que tem como fungdo
principal prevenir e minimizar os riscos de desastres naturais
e tecnoldgicos, como enchentes, incéndios e deslizamentos?

a) Corpo de Bombeiros.
b) Policia Militar.

¢) Guarda Municipal.
d) Defesa Civil.

24) O servidor publico que mantém sigilo sobre informacdes
confidenciais esta demonstrando:

a) Lealdade a instituicdo.

b) Interesse pessoal.

c) Descaso com o servigo publico.
d) Falta de compromisso.

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

21) A vacina contra o Papilomavirus Humano (HPV) é uma
das ferramentas mais eficazes na prevencao de:

a) Poliomielite.

b) Meningite.

c) Hepatite B.

d) Cancer de colo de utero.
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25) Segundo a Constituicdo Federal, a Republica Federativa
do Brasil rege-se nas suas relagdes internacionais pelo
principio:

a) Da independéncia nacional e da intervengao.

b) Do repudio ao racismo e ao trafico de drogas.

c) Da defesa da paz e concessao de asilo politico.
d) Da solugédo pacifica dos conflitos e da cidadania.



(" Objetiva

26) De acordo com a Lei Organica do Municipio, a sede do
Municipio tera a categoria de:

a) Cidade.

b) Vila.

c) Metrépole.
d) Regido.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

27) Segundo a Lei Organica do Municipio, o povo elege seus
representantes pelo sufragio universal e pelo voto:

a) Indireto e publico.
b) Direto e secreto.
c) Indireto e secreto.
d) Direto e publico.

31) Um funcionario percebe que um colega estd mais
introspectivo e menos produtivo apés uma perda familiar.
Ele se aproxima discretamente e diz: “Percebi que vocé estd
passando por um momento dificil. Sinto muito pela sua
perda. Se precisar conversar ou de ajuda com o trabalho,
estou aqui para apoiar vocé.” Ele também sugere ao gestor
gue ofereca mais flexibilidade ao colega temporariamente.

O que essa conduta caracteriza?

a) Sabotagem.
b) Empatia.

c) Intriga.

d) Desidia.

28) Em conformidade com a Lei n2675/1990 — Regime
Juridico Unico dos Servidores Publicos Municipais, a
competéncia de expedir atos de provimentos de cargos é do:

a) Presidente da Camara Municipal.

b) Procurador Municipal.

c) Secretario de Administragdo Municipal.
d) Prefeito Municipal.

32) A seguranga no trabalho tem por principal objetivo:

a) Aumentar a produtividade dos funcionarios.

b) Reduzir custos operacionais.

c) Prevenir acidentes e preservar a integridade fisica e
mental dos trabalhadores.

d) Infringir as leis e normas trabalhistas.

29) De acordo com a Lei n2735/1991 — Estatuto dos
Servidores Publicos Municipais, NAO constitui indenizac3o
ao servidor:

a) Auxilio funeral.
b) Ajuda de custo.
c) Didrias.

d) Transporte.

33) Dos grupos de residuos abaixo, qual deles contém,
exclusivamente, materiais ndo reciclaveis?

a) Papel carbono, fita adesiva, papel higiénico usado.

b) Aluminio, caixas de papeldo, latas de aco.

c) Embalagens de vidro, latas de aluminio, papeldo limpo.
d) Papel, plasticos, garrafas PET.

30) Conforme a Lei n? 735/1991 — Estatuto dos Servidores
Publicos Municipais, é dever do servidor:

a) Recusar fé a documentos publicos.
b) Ser leal as instituicOes a que servir.
c) Proceder de forma desidiosa.

d) Aceitar propina.

34) Considerando-se os diferentes tipos de chaves e suas
caracteristicas, relacionar as colunas e assinalar a sequéncia
correspondente.

(1) Chave Phillips.
(2) Chave Allen.
(3) Chave de fenda.

( ) Também conhecida como “chave hexagonal”.

( ) Usada para parafusar e desparafusar parafusos que tém
um risco na sua base (encaixe reto).

( ) Utilizada em parafusos com formato de “X” cravado na
cabeca.

( ) Tem a ponta achatada.
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35) Com base na Lei n29.503/1997 — Cddigo de Transito
Brasileiro, onde ndo existir sinalizagdo regulamentadora, a
velocidade maxima nas vias urbanas locais sera de:

a) 20km/h
b) 15km/h
c) 10km/h
d) 30km/h

36) Um veiculo precedido de batedores se aproxima de um
cruzamento controlado por semaforo. Conforme a legislagao
de transito, sobre a situacdo, assinalar a alternativa
CORRETA.

a) Os veiculos precedidos de batedores devem aguardar a
abertura do semaforo, sem prioridade de passagem.

b) Os veiculos precedidos de batedores tém prioridade de
passagem.

c) Os batedores devem parar antes do cruzamento e
aguardar a liberacdo do semaforo, sem prioridade de
passagem.

d) Os batedores devem acionar a sirene e aguardar a
liberagdo do semaforo.

(" Objetiva

39) A manutencdo regular é essencial para uma vida util
longa das maquinas pesadas e para sua operagdo segura.
Sobre os requisitos basicos dessa manutenc¢do, analisar os
itens:

I. Verificar todos os pinos, buchas, contrapinos, porcas, entre
outros, para ver se ha sinais de desgaste e encaixe frouxo.

1. Verificar se ha alguma pec¢a desgastada ou solda trincada.
Se houver, agendar a realiza¢do do reparo anualmente.

lll. Verificar os niveis de dleo do sistema hidraulico da
magquina antes de iniciar o turno de operacao.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item |.

b) Apenas nositens ll e lll.
c) Apenas nos itens | e lll.
d) Em todos os itens.

37) A Resolugdo CONTRAN n2993/2023 estabelece os
equipamentos obrigatdrios para a frota de veiculos em
circulagdo. A partir disso, esta resolucdo aplica-se aos
veiculos do tipo:

I. Guindaste.
1. Onibus.
Ill. Caminhdo.

Estda CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas no item III.

c) Apenas nos itens | e Il.
d) Em todos os itens.

38) Sobre a detecgdo e resolugdo de problemas em
maquinas pesadas com vazamento externo em seus
sistemas hidraulicos, analisar os itens.

I. Reparar o cilindro com vedag¢Ges danificadas.

Il. Substituir a mangueira e verificar se ha vazamentos nas
linhas de 6leo.

lll. Distender os anéis de vedacdao danificados na vdlvula de
controle.

Estd CORRETO o que se afirma:
a) Apenas no item I.
b) Apenas nositens |l e ll.

c) Apenas nos itens Il e Ill.
d) Em todos os itens.
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40) O sistema de alimentagdo de uma maquina a diesel é
responsavel por suprir o seu motor com o combustivel. O
conjunto distribuidor que utiliza um tubo comum para
espargir o combustivel a alta pressdo para multiplos
injetores de forma precisa e controlada eletronicamente é
conhecido como:

a) Common Rail.
b) Common Fire.
c) Common Water.
d) Common Wind.
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